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ИНФОРМАЦИЯ 
управления ФНС россии по Санкт-Петербургу 

О налогах от первого лица 

В конце 2013 года руководитель Управления ФНС России по Санкт-Петербургу В. А. Корязина 
рассказала о предварительных итогах работы налоговых органов Петербурга за 2013 год и основных 
изменениях налогового законодательства для петербуржцев в 2014 году.

В 2013 году в бюджетную систему РФ будет обеспечено поступление порядка 450 млрд рублей,  
в бюджет города поступит более 320 млрд рублей, что на 13 % больше, чем в 2012 году. 

Основным источником налоговых доходов Петербурга является налог на доходы физических лиц – 
46 % от общей суммы поступлений. До конца года ожидается поступление 150 млрд рублей НДФЛ, что 
на 12 % больше, чем в прошлом году.

Второй основной источник – налог на прибыль составляет, - 32 % от общей суммы поступлений. 
В 2013 году в городской бюджет поступит порядка 103 млрд рублей налога на прибыль, что на 14 % 
больше, чем в 2012 году.

Поступление имущественных налогов юридических и физических лиц составит 43 млрд рублей.
В. А. Корязина отметила, что в Санкт-Петербурге, как и в Москве, наблюдается снижение числа 

индивидуальных предпринимателей.
На 01.12.2013 в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) 

числится 103 тысячи петербуржцев. В 2013 году прекратили свою деятельность в качестве ИП  
20 тысяч. 

В конце 2013 года наблюдается существенное замедление темпа прекращения предпринимате-
лями своей деятельности. Так, с января по апрель в месяц в ЕГРИП вносилось порядка 2500 записей 
о прекращении предпринимателями деятельности, с мая количество таких записей не превышает 
1500 в месяц. При этом ежемесячно регистрируется в среднем 1200 новых предпринимателей.

Из более чем 3 тысяч индивидуальных предпринимателей, прекративших свою деятельность, в 
ходе проведенного инспекциями опроса только половина назвали причиной прекращения деятель-
ности изменение условий выплаты страховых взносов, остальные петербуржцы отметили иные при-
чины, в том числе официальное оформление прекращения уже давно не ведущейся деятельности. 

 «Хотелось бы обратить внимание петербуржцев на то, что в настоящее время максимально упро-
щены условия регистрации индивидуальных предпринимателей. Стать предпринимателем можно 
всего за один визит в Единый центр регистрации, направив заявку через интернет-сервис ФНС Рос-
сии. Всего в 2013 году таким образом смогли зарегистрироваться 2093 предпринимателя», – сооб-
щила руководитель Управления.

Так же существенной помощью малому бизнесу является введение в Петербурге с 2014 года  
патентной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей.

Патентную систему налогообложения смогут применять предприниматели по почти пятидесяти 
видов деятельности. Это и бытовые услуги населению, мелкорозничная торговля, общепит, авто-
транспортные услуги, услуги по обучению на курсах, медицинские, ветеринарные, экскурсионные, 
услуги по прокату, сдача в аренду жилых и нежилых помещений и другие.

Фиксированная стоимость патента, возможность его приобретения на срок от 1 месяца до года, 
отсутствие необходимости применять ККТ и вести бухгалтерский и налоговый учет, возможность са-
мостоятельно принимать решение о приобретении патента делают патентную систему максимально 
удобной и выгодной для предпринимателей.

Для перехода на патентную систему налогообложения необходимо обратиться с заявлением в  
налоговую инспекцию по месту учета за 10 дней до начала месяца, с которого планируется ее  
применять. 

Для вновь регистрируемых в 2014 году предпринимателей при получении патента реализован 
принцип «единого окна». Заявление на патент можно подать вместе с документами на регистрацию 
в МИ ФНС России № 15 по Санкт-Петербургу, и получить патент одновременно со свидетельством о 
регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

В. А. Корязина так же рассказала о новых правилах предоставления имущественных налоговых 
вычетов.



4

ИНФОРМАЦИЯ БЮЛЛЕТЕНЬ «НАЛОГИ» № 1–2, 2014 г.

Подписной 
индекс 41068РЕДАКЦИОННАЯ ПОДПИСКА: ТЕЛ. 492-94-92, ТЕЛ./ФАКС 492-94-96

Согласно действующим правилам, сумма имущественного вычета привязана к объекту недвижи-
мости. Заявить налоговый имущественный вычет можно 1 раз по одному объекту в размере факти-
чески произведенных расходов, но не более 2 млн рублей. Расходы по уплаченным процентам по 
кредиту, полученному на приобретение жилья, так же можно заявить только 1 раз по одному приоб-
ретенному объекту.

С 1 января 2014 года заявить имущественный вычет можно по нескольким объектам недвижимо-
сти. При сохранившемся ограничении максимального суммарного размера вычета 2 миллиона ру-
блей, использовать право на имущественный вычет можно будет и при дальнейшем улучшении жи-
лищных условий. При этом расходы по уплате процентов по кредиту, полученному на приобретение 
жилья, будут приниматься  по выбору налогоплательщика по разным приобретенным объектам жилья.  
Максимальный размер вычета по процентам составит 3  миллиона рублей.

Для обеспечения возможности максимально оперативного и полного контроля за своевременно-
стью уплаты и правильностью исчисления имущественных налогов, за ходом камеральной провер-
ки декларации 3-НДФЛ, уплаты налогов онлайн, обращения в налоговые органы без личного визита  
руководитель Управления предлагает петербуржцам подключиться к интернет-сервису «Личный  
кабинет налогоплательщика для физических лиц».
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